

## 财会金融系新闻

# 财会金融系校友 20 周年校庆感言

入学的迷惘，到成长的期待。20年来，我们迎来送往，迎接新生到来的喜悦与送走毕业生的不舍，我们的学生们肯定颇有感触。现在他们毕业了，回忆起大学的点点滴滴，或许记忆已经不再清晰，但是那份感动依然强烈……

**1.2009届会计——章晓晖  
(原财会金融系学生分会主席)**

转眼间离开母校已有四年了，刚刚得知今年是母校的20周年诞辰。虽然已经离开母校，但是母校永远是我们灵魂深处的圣地。在那里，知识像蒙蒙细雨时刻滋润着我们，感谢母校的老师对我倾注的关怀和培养。在母校20周年华诞之际，我

在此献上一个学生最衷心的祝福，愿母校桃李满天下。

**2.2008届会计——邢孟倩**

08会计一班只有少少的四个男生。班导黄素廉兼取一个巴掌都凑不齐，但是我们依旧团结一心，相处的融洽又开心。拔河比赛甚至赢了机电都是男生的班级。那些可爱的人：茂戈、罗先锋、林颖、倪丹等老师像一盏盏引航灯照亮了我们大学的生活，指引着我们未来职业的方向，同时装点了我们华夏人的梦。我想说，不管是当初的黄土高坡，还是现在的高楼林立。华夏在我心中，不只是简单的一所大学，是我成长路上最重要的

一个阶段。祝愿母校的明天越来越美好！

**3.2006届会计电算化——洪功业**

喜闻母校20周年校庆，作为华夏的一份子，我心中感到无比的开心与激动。回想当年刚刚入学时，正值母校10周年华诞，那时候热闹的情景仍然历历在目。光阴似箭，十年过去了。母校不断蓬勃发展，孜孜不倦的养育着学子，而当时的我们也已从学生纷纷走向了工作岗位，为社会发展贡献自己的力量。十年树木，百年树人，衷心祝愿我们的母校生日快乐，桃李芬芳。



▲2006届会计——郑志心

## 系列新闻报道



▲宣讲活动

## 报道一： 召开留学项目宣讲会

11月5日下午，我校与阿肯色大学留学项目合作说明会暨财会金融系升本工作第三阶段宣讲会(师生代表专场)在俊秀报告厅顺利召开。本次讲座由财会金融系党总支书记颜国辉主讲，讲座分为赴阿肯色大学留学项目介绍及专升本工作宣讲会两部分。

颜国辉老师首先对与阿肯色大学的交流合作项目进行详细介绍，围绕留学优势及重点进行讲解，其中涉及各类学杂费、专业课程介绍、就业实训、语言培训等学生比较关注的几个问题，希望同学们珍惜此次难得可贵的国际校际合作机会，在国际教育平台上接受更好、更多元的教育。

## 报道二： 举办辩论赛

11月6日中午，财会金融系总

支、学生分会承办的“思辩青春，感悟人生”为主题的辩论赛决赛在明德厅2落下一幕。

决赛双方围绕“新闻价值比新闻道德更重要”或“新闻道德比新闻价值更重要”为辩题展开激烈的辩论。

经过激烈的角逐，最终13财管2班以225.4的最高分取得本次辩论赛冠军，13会统1班以高分218.8获得亚军，13财管1班以212.4高分获得季军。12会计2班蔡俊逸同学获得本次辩论赛的“最佳辩手”称号。

此次辩论赛，为同学们提供了广阔的思辨空间，锻炼了语言表达能力，增进了同学间的感情交流，推进了我校校园文化的建设。

随后，颜国辉老师就我校升本工作第三阶段进行宣讲，引导我系全体师生了解校情校史，树立主人翁意识和集体荣誉感，严格遵守《校园文明礼仪规范十条》和《宿舍内务管理五要五不要》，共同营造文明有序的校园环境。

颜国辉老师首先对与阿肯色大学的交流合作项目进行详细介绍，围绕留学优势及重点进行讲解，其中涉及各类学杂费、专业课程介绍、就业实训、语言培训等学生比较关注的几个问题，希望同学们珍惜此次难得可贵的国际校际合作机会，在国际教育平台上接受更好、更多元的教育。



▲财金系第三届辩论赛决赛

## 报道三： 讲文明树新风

11月9日下午，我系团总支志愿者协会通过微博方式招募72名志愿者对闻道楼、明志楼、致远楼教室开展校园教室大扫除活动。

志愿者们带着扫把、抹布及垃圾袋，不畏脏、不怕累，积极地参加到活动当中。大家分工合作，在大家的默契配合下顺利圆满完成此次大扫除活动。

同学们以自身行动践行志愿者精神，以微薄力量营造清新怡人、干净整洁的校园环境，为我校升本贡献自己的一份力量。

## 报道四： 大学生骨干培训

历时一周的财会金融系第五期大学生骨干培训班于11月13日落下帷幕。系团总支、学生分会、金融协会、会计协会、班级学生干部、朋辈计划，校友会共推荐199名学生干部参加了此次培训。

本次培训班共开设4场专题讲座，围绕《践行群众路线，做新时代学生干部》、《党团事务与管理》、《学生干部基本技能培训》、《大学生人际关系处理》、《眼界与境界：学生干部成长记》等主题展开，分别邀请系党总支书记颜国辉老师、系辅导员及第四届财会金融系学生会副主席陈炼校友作为主讲人，同时开展了素质拓

展等丰富多彩的活动。

11月11日晚上，培训班进行了结业考试，考试结束后学员们纷纷表示对这期学生干部培训班感悟颇多，认识到学生干部需要的不仅仅是能力，更多的是要懂得做人的道理，同时表态将做好学习、生活中的每一件事，善于思考，努力提高综合素质，争做一名合格的学生干部，同时将骨干培训班所传递的正能量在广大青年学生中进行传播，共同营造温馨、和谐、文明的校园文化氛围。

## 报道五： “海川新盟宣讲会”

11月12日下午，厦门华夏职业学院财会金融系“海川新盟现货讲解及创业指导宣讲会”在明德厅举行。海川新盟相关领导和财会金融系200多名师生参加了本次宣讲会。宣讲会由财会金融系金融教研室主任喻海东主持。

来自海川新盟的资深创业导师张文晋老师为参会学生介绍了多种形式的创业模式，他以丰富的实践经验、诙谐幽默的语言告诉大家面对机会该如何把握，如何去抓住机会；他还为参会学生讲解海川新盟现货交易平台的创立及成就；与此同时，张老师代表海川新盟向我系毕业生伸出人才需求的橄榄枝，现场30多名学生递交实习意向表。根据我系和海川新盟的合作协议，经过培训、面试确认实习名单，实习表现优秀的同学可以延伸就业。

## 商贸管理系新闻

# 精益管理 追求卓越 近知近仁 博修商道

——商贸管理系发展纪实之一

设置本科“物流工程”专业。

商贸管理系现有在校

学生1499人，专任教师中教授5人，副教授9人，副高级以上职称教师占全体教师的31.24%。建成了以学科带头人领航，以具有企业经历和复合知识结构的中青年教师为骨干的特色教学团队。

商贸管理系于2010年成立党总支，现

有党员32名，其中教师党员24人，学

生党员8人。每个专业均配置了一名具

丰富学生教育管理经验的政治辅导员、

班级指导老师(导师)以及由高年级学长组

成的党员学长辅导计划。建成了以支

部建设服务观念的服务型管理团队。

商贸管理系创系以来，围绕着“以现

代流通专业模块为核心，深化整合工商

管理专业模块，发展旅游管理专业为特

色”的学科发展战略，在人才培养上注重

夯实理论基础，突出培养学生实践能

力和职业素质，在课程设置上注重结合区

域产业特色，融入产业引导性课程和市

场引导性课程，在教学方法的改革中重

视深度调研岗位需求和吸收借鉴两岸高

校经验。多年来为海西经济区培养了大

批高技能的应用型人才。

精益管理，追求卓越，近知近仁，博修商

道。商贸管理系先后建成国家级物流管理实

训基地、中央财政支持的“厦门物流培

训学院”、中国物流学会产学研基地等一批教

学和科研平台，教师有45人次获得市级以

上表彰和奖励（市级荣誉15项，省级荣誉19

项，国家级荣誉2项）；学生在专业技能竞赛

中共获得校级以上72项各级荣誉（市级荣誉

56项、省级荣誉13项、国家级荣誉3项）。

系党总支先后获得厦门市教育系统先

进基层党组织、福建省教育系统先进基

层党组织、创先争优示范基地等荣誉称号。

生荣誉  
获  
得  
校  
级  
以  
上  
师

商贸管理系起源于我校最早的教学部——财经教学部。2009年应学校学科发展的需求，成立了商贸管理系。现设现代流通、商贸和旅游管理3个教研室，设物流管理、报关与国际货运、工商企业管理、电子商务、市场开发与营销、旅游管理6个专业。其中，物流管理专业是厦门市首批高职重点专业，并在此基础上组建我校首批拟

## 人文创意系新闻

# 视觉设计专业师生作品喜获2013'粤邮创意大赛多个奖项

11月15日，从“创意设计传情达意”2013’粤邮创意大赛传来佳讯，我校选送的学生作品《迎春纳福》、《马年大吉》，经过专业评委层层严格的初选、复评，从来自全国二十多个省市地区的250余款参赛作品中脱颖而出，分别荣获大赛的贺卡幸运封类设计优秀奖。此外，林舜美老师荣获设计指导奖。

《迎春纳福》是我校何晓婷同学在老师的指导下，《马年大吉》是由我校吴笛同学设计制作，两个作品历时4周创作完成的。获得了评委们的一致好评。

2013’粤邮创意大赛由广东省直邮协

会、广东省邮政函件广告局、广东信源集团有限公司、广东信源彩色印务有限公司联合举办，以“创意设计，传情达意”为主题。大赛通过与高等院校进行课题合作，鼓励高校及相关专业的学生利用课题作业设计、毕业设计或撰写学位论文的机会积极参与。此外，通过与中国鞋企在线等中国设计门户网站合作，发布征稿信息、赛事动态等，吸引了各行业相关设计人员热情参与，为进一步丰富贺卡产品形式开拓新理念，为创意设计注入新的活力。大赛进一步弘扬中华民族传统文化，促进人与人和谐情感沟通，推动邮政文化产业创新与行业发展的新方向。



▲吴迪同学作品《马年大吉》



▲何晓婷同学作品《迎春纳福》

## 人文创意系 与电商名企名鞋库公司 达成战略合作

近日，学校人文创意系与电商名企名鞋库公司达成战略合作，签订了合作协议。

自今年9月起，学校人文创意系负责人与名鞋库公司接洽，探讨合作意向。双方充分协商，签订了校企合作协议，面向人文创意系各专业招收订单班学生。第一期订单班已招收人文创意系毕业班30多名学生作为全职工员。

此次校企合作不仅使学校各专业订单式培养取得又一次突破，也极大缓解名鞋库公司人才需求的紧张，为校企双方后续发展增加了后劲。

# 视觉设计专业学生作品入选第六届海峡两岸文博会



▲林舜美老师的作  
品《粟·清酒  
包装设计》



▲林劲威同学作品——《玩宠时间》



▲张欣瑜同学作品——《魔方果冻》

## 思辩青春感悟人生

### ——信息与机电工程系第三届“思辩青春感悟人生”辩论赛决赛

力在举办一场有声有色的比赛，丰富校园文化内

容，丰富同学们的课余生活。给同学们一个展现个人风采的舞台，和一个提高自己的机会，同时也为今后的各项活动选拔出优秀的主持人。11月21号晚，厦门华夏职业学院工科党总支第三届“梦逐舞台，展我风采”主持人大赛顺利举办。出席本次比赛的评委嘉宾有：绿色校园建设办公室林捷老师，信息与机电工程系总支部书记周艳丽老师，学生会副主席陈海伦同学，主持人协会会长徐铭泽同学，女生部部长余晓霞同学。

比赛还未开始俊秀报告厅就早早地坐满了前来观看的同学们。本次比赛共分为3个环节，分别是：四人配乐朗诵、双人模拟主持、妙语连珠。选手们朗诵感情浓厚；模拟主持环节使出浑身解数，让现场观众身临其境；妙语连珠更是赢得掌声连连，让现场的气氛达到一个高潮。经过激烈的角逐，最终由李诗森同学获得一等奖；林峰、赵美哲两位同学获得二等奖；张聪、陆燕玲、王俊三位同学获得三等奖；刘鹤铭、王伊琪、陈丽春、胡慧霞、曾斌、秦玉六位同学获得优秀奖。



▲“逐梦舞台，展我风采”主持人大赛

相信通过这次活动，同学们都拥有了宝贵财富即参赛经历，也希望同学们以后积极参与，锻炼自己的能力，提升自己的水平，创造美好的未来。

# 检验科学与技术系新闻

## 系列新闻报道

### 报道一： 召开学生干部扩大动员会议

11月11日晚，检验科学与技术系第二次学生干部扩大动员会议在明德厅顺利召开。

接着林高峰同学从“德育素质”、“智

能素质”、“拓展素质”三方面向班委们展

示了综合测评体系实行的基本要求，强

调班委要起到一个表率作用。

会议在林高峰同学的主持声中拉开帷幕。首先，由副主席范晓兰同学发表讲话，她从加强干部的素质和文明礼仪两方面对同学们做出了要求：佩戴校徽，规范请假等。她还以自身为例说明了看书可以提高个人的气质，要求学生干部多看书，多读书。

会议在一片掌声中落下帷幕。我们牢记老师和学姐学长的热切期盼，把班级向一个更高的层次。

### 报道二： 主持人培训课顺利召开

11月14日晚，工科主持人培训课在致远楼205顺利召开。检验科学与技术系学生分会主席陈君怀同学和文娱部部长罗源鑫同学为大一新生们进行主持人的基础培训和指导。

陈君怀同学首先提问在场同学作为